

# 喜看周口大教育

## ——淮阳篇

8

周口日报

组版编辑:史磊

电话:8599503 E-mail:zkrbss@126.com

2015年8月14日

# 适应新常态 迎接新挑战

## ——淮阳县努力谱写教育工作新篇章

记者 朱鸿 王珂 通讯员 曹参团



市人大常委会副主任、时任县委书记杨永志慰问困难教师(资料图片)



县委书记、县长马明超在淮阳县外国语实验小学调研(资料图片)



县教体局局长王力慰问困难教师(资料图片)

近年来,淮阳县教体局在淮阳县委、县政府和市教育局的正确领导下,全县教育系统深入开展党的第二批教育实践活动,认真践行社会主义核心价值观,围绕“坚持教育优先发展、大力促进教育公平、加快推进教育现代化”的工作目标,优化发展方式,强化工作措施,狠抓工作重点,全力推进教育事业发展,努力提高教育教学质量,积极推进政风行风建设,各项教育工作均实现了新的突破,圆满完成了每年制定的各项目标任务,淮阳教育事业正一步步走向辉煌。

**教育发展再创新辉煌。**一是继续保持了教育工作先进单位的荣誉称号。二是均衡教育统筹推进,合理配置公共教育资源,大力改善义务教育学校办学条件,2014年12月被市人民政府评为推进义务教育均衡发展督导先进单位。三是办学条件不断优化,2014年投入资金2000万元,完成了各乡(镇)中心校、局直属学校的网络直播互动教室建设;投入资金1.614亿元,建设了206所农村中小学校食堂;落实薄弱高中改造资金3350万元,改善了淮阳中学、淮阳一高、淮阳一中、实验高中的办学条件;投入资金4975.2万元,更新了184所小学、34所中学的教育教学设备;投入资金6454.3万元,为55所中小学新建了教学楼、宿舍楼和教师周转房;投入资金1912万元,改造了36所乡(镇)中心幼儿园。

**教育管理再上新水平。**一是规范了办学行为。县教体局先后出台了《关于进一步规范农村中小学幼儿园办学行为的实施意见》等一系列文件,尤其是在规范义务教育阶段招生工作方面采取了得力措施,解决了乱招生、乱拉生源等突出问题,有效解决了学生的无序流动和城镇义务教育大班额问题。二是治理了教育“五乱”问题。通过出台规定、公示公开、专项检查等途径,着力治乱招生、乱收费、乱办班、乱补课、乱订资料的问题49起,投诉率大幅降低。三是提升了安全管理水平。坚持“抓安全就是抓教育”的思想,按照“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,加强了校园安全责任体系建设,完善了各级各类安全管理制度,强化了学校内部安全常规管理,进一步加大了校车规范整治力度;有效做好了安全隐患排查整改工作,达到隐患排查全覆盖,整改消除无漏洞,投入资金近2000多万元,为临近公路的学校设置了减速带,为大部分学校配备了消防、安保等设备;开展学校食堂量化评定达标升级活动,有5所学校被评为省一级学校食堂,有26所学校被评为省二级学校食堂;落实学校安全工作考核评估,实现了学校安全“零事故”发生。

**教师队伍再添新活力。**一是均衡

配置了师资力量。2014年招录特岗教师273名,2015年招录特岗教师205人,分配到农村一线任教;2013年新招聘教师376人,2015年新招聘教师324人;开展县城教师下乡支教活动,极大缓解了农村学校教师数量不足、结构性失衡问题。二是合理调整了部分中心校和初中学校的领导班子。三是着力提升了整体素质。四是认真落实了待遇政策。

**教育民生再获新改善。**一是落实“两免一补”,惠及了淮阳县全部义务教育阶段的学生。二是2014年完成了633名贫困大学生、6738名贫困高中生资助工作,为103名淮阳籍大学生办理了生源地贷款,2015年此项工作正在进行中。三是每年都开展“扶贫济困一日捐”活动。四是落实了国家农村义务教育学生营养改善计划工作政策。

**教育行风再树新形象。**一是作风得

到明显好转,深入开展党的群众路线

教育实践活动,贯彻落实了中央“八项规定”和省委20条意见、县纪委30条要求,完善了规章制度,办理了信访投诉,整改了各类问题,整个教育系统作风更加过硬、纪律更加严明、行为更加规范,给学生、家长和社会呈现了更加良好的形象。二是教育得到广泛认同。淮阳县教育工作的一些举措和典型经验得到了上级部门的充分肯定,政风行风赢得了社会好评,多家媒体对该县均衡发展、规范办学、教育质量、安全工作等进行了专题报道,县委、县政府主要领导曾多次在全县工作会议上高度评价表扬教育工作。

2015年是全面完成“十二五”教育

事业发展规划的收官之年,是全面深化教育综合改革的关键之年,也是全面推进依法治教的开局之年。淮阳县教体局主动适应新常态,坚持业务和安全工作两手抓,以“办人民满意的教育”为总目标,以做强“大教育”为总抓手,持续坚持抓安全促规范,抓考风促学风的理念,全力打好“均衡发展、规范办学、安全保障、提升质量”四个方面的攻坚战,努力办好更加普及、更加均衡、更加优

质的教育,为基本实现教育现代化奠定了坚实基础。

**强力推进义务教育均衡发展。**一是

抓好硬件建设的均衡。计划在西城区新建小学一所、初中一所、幼儿园一所,解决西城区北部居民学生就学难问题,将对西城区建设发展起到一定的推动作用。以标准化学校建设为抓手,认真落实好农村学校全面改薄和城镇义务教育学校扩容两大工程,确保用5年时间

把全县义务教育学校全部建设改造成为标准化学校。2015年改扩建淮阳县新站镇中心小学、淮阳县鲁台镇第一初级中学、淮阳县鲁台镇第二初级中学、淮阳县鲁台镇中心小学、淮阳县四通镇中心小学、淮阳县四通镇初级中学、淮阳县四通镇第二中心小学、淮阳县北关学校,目前,以上项目正在组织实施。

二是抓好教师配置均衡。加大教师交流、校长轮岗力度,搞好城镇教师到农村学校支教工作,在农村学校推行“走教”制度,确保义务教育学校开齐课程。三是

改革义务教育学校管理模式,实行联合办学、强校带弱校等模式,扩大优质教

育资源覆盖面。

**强力推进职业教育攻坚二期工程。**一

是在统筹发展上攻坚。二是在提高职业教育基础能力建设上攻坚。三是在打造品牌上攻坚。一方面,要放眼全国、立足当地,积极与人才市场实际需求对接,灵活多样设置专业,拓展职业教育发展的内在引力和内生动力。另一方面,要乘借职业教育招生和办学机制的改革东风,顺势而为,打通职业教育发展的上升通道,大力支持职业学校升专升本和转型升级发展。四是在舆论引导上攻

坚。利用多种形式,大力宣传职业教育发展改革形势、成功典型和先进经验,大力宣传职专学校全日制在校生全免学费等优惠政策,引导全社会转变观念,树立正确的教育观、人才观和择业观,努力营造广大人民群众认同、支持职业教育改革发展的思想基础和社会

要新建、改扩建一大批幼儿园,适龄儿

童学前三年毛入园率要达到80%以上。

**继续加强教师队伍建设。**一是积极组织教师招聘,保证数量满足基本需要。二是强化师德建设。三是强化业务

培训。实施教师梯级成长计划,搭建梯

级培养平台,落实五年培训计划,为不

同年齡阶段、不同类型和不同层次的教

师创造发展机会。四是要关心教师生

活,提高教师待遇,维护教师权益,尤其

要解决好农村偏远学校教师生活上的

实际困难,继续在全社会营造尊师重教

的良好风尚。

**继续抓好教育惠民工程。**一是按

照

应补尽补的原

则,

全面落

实对学

前教

育、义

务教

、高

中

、特

殊教

和留

学

的各

项优

惠政

策。二

是继

续做

好大

学

生源地

贷

款工

作。三

是继

续实

施农

教

育学

生营

养改

善计

划试

点工

作,把

的温

暖送

到千

户万

户,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。四

是继

续实

施教

育工

作,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。五

是继

续实

施教

育工

作,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。六

是继

续实

施教

育工

作,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。七

是继

续实

施教

育工

作,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。八

是继

续实

施教

育工

作,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。九

是继

续实

施教

育工

作,不

让一

名学

生因

家庭困

而失

学。十

是继

续实

施教

育工

作,不